



6月11日晚，工程科学学院首届“工成之日”2021毕业庆典成功举办。校党委书记舒歌群，副校长罗喜胜，校党委常委、党委统战部部长褚家如，伍小平院士、陆夕云院士，以及校团委、资产与后勤保障等部门负责人，与现场近千名师生一起观看了毕业庆典纪念晚会。

舒歌群在致辞中祝贺全体毕业生学业“工”成，走上新的人生旅途。希望同学们牢记自己的使命担当，保持积极阳光心态，志存高远、脚踏实地，成为中华民族伟大复兴的追梦人和奋斗者。舒书记还清唱一曲《莫让年华付水流》，勉励毕业生在今后的学习和工作中能够“不叹息、不停留，要思考、要奋斗”“趁风华正茂，莫让年华付水流”。

本科毕业生代表张倩倩为伍小平院士献花。伍院士深情寄语毕业生，祝愿大家在今后人生更广阔的舞台上充分展示聪明才智，为国家发展奉献青春力量。

陆夕云院士为毕业生上了“最后一节必修课”。他相信同学们一定能够秉承钱学森先生科教报国思想，牢记习总书记考察科大时的重要讲话精神，用责任与担当成就属于自己的梦想和未来。

导师代表、副校长罗喜胜在



发言中感谢与同学们的相遇。他说，严谨的治学是为了获得真理，祝贺同学们经过几年的学术训练，终于迎来今日的“工成之日”，希望同学们步入社会仍要继续学习，逐渐了解和融入社会，实现自己的人生理想。

吉他协会feel乐队带来的《天涯》和《青春没有终点》火爆开场，带动了现场观众的热情。本

科毕业班带来的独唱《凤凰花开的路口》和《陪在你左右》将大家带入追忆，回忆在科大的点点滴滴；歌舞串烧《百变大咖秀》热情洋溢，点燃了现场小高潮；相声社原创相声《一见钟情》妙趣横生；科学岛分院表演的《高飞》和《老男孩》，以爱为出发点，将追梦表达得淋漓尽致，现场气氛温馨而热烈。

代培生班带来的街舞《爱的主打歌》和唱跳《爱就一个字》热情轻快，展现了我校学生青春活力的一面；硕士班独唱歌曲《蒲公英的约定》优美动听；小品《招聘》用滑稽幽默却又饱含深刻含义的话语祝福即将走向工作岗位的毕业生们前程似锦。

本科毕业班合唱的《我和我的祖国》，表达了科大人对伟大祖

中国科大-中微公司举行“中微半导体集成电路英才班”合作协议签约仪式

本报讯 6月9日，中国科大与中微半导体设备（上海）股份有限公司签署共建“中微半导体集成电路英才班”合作协议，校长助理、教务长周丛照主持仪式。中微公司董事长兼首席执行官尹志尧、人力资源副总裁蒋雁

如、人力资源总监石闯、我校教务处、招生就业处、对外联络与基金事务处、微电子学院等相关单位领导参加签约仪式。

周丛照首先代表学校对中微公司尹志尧董事长一行表示欢迎，介绍了中国科大的办学理

念、人才培养模式以及近年来的办学成效等。他表示，与中微公司的合作将是我校微电子学院人才培养的一个新起点，期待在未来的长期合作中，双方充分利用中国科大的科研优势和中微公司的企业环境，共同建设“中微半

本报讯 6月6日，我校第二届“基础学科英才班”学生学术交流会在东区理化大楼东三报告厅举行，近300名师生参加会议。

校长助理、教务长周丛照致开幕词，他首先指出了基础学科对于国家发展的重要性，介绍了中国科大基础学科英才班应时而生、应势而存，旨在为中国培养

未来的学术拔尖人才的背景，介绍了英才班积极投身基础学科建设，形成的科大特色的人才培养模式和取得的较为丰硕成果，培养了一批在国内外学术界冉冉升起的创新人才的情况。希望英才班学子真正静下心来，加强学术交流，获取新的学术启发，铭记党和国家的殷殷嘱托，续写新时

导体集成电路英才班”，进一步提升中国科大的人才培养质量。

尹志尧董事长表示，作为中国科大的毕业生，对学校有着很深的感情，对科大目前人才培养方面取得的成绩感到高兴。他提出，教育强国的理念应当从一而终地贯彻执行，高校教育不要拘泥于以应试为导向的模式，而应与产业发展对接，希望更多的学生能够沉下心来，投入科研，热爱科研。尹志尧董事长希望在与

国的衷心依恋和真诚歌颂；博士毕业班带来的中国舞《万疆》歌颂祖国大好河山。

庆典还为当天过生日的同学准备了惊喜，由嘉宾和好友共同为他们送上了生日蛋糕。

作为党史学习教育“典礼育人”的重要环节，13系17级本科毕业班同学带来的配乐朗诵《什么是科学家精神》激情点燃全场。

在党史、校史知识抢答环节，同学们踊跃答题，表现出对党史、校史的极大兴趣和知识的充分积累，展现了一堂生动的红色讲堂。

晚会还设计了“你画我猜”“你画我猜”师生互动环节，副校长罗喜胜、执行院长吴恒安和院党委书记刘明侯与学生亲切互动，幽默机智的表现使得现场笑声不断，洋溢着欢乐的氛围。

此次毕业庆典三个篇章均由主题视频开场。第一篇章“追梦人”主题视频为“工成之日”，由学院领导吴恒安和刘明侯以及各系导师代表为毕业学子送上祝福；第二篇章“一团火”主题视频为学生采访视频《爱在工院》，展现了工院学子在科大校园的点点滴滴；第三篇章“满天星”主题视频为《飞天入海》，由张君鹏、汤晓鸥等优秀校友向毕业生致热烈祝福和亲切问候，叮嘱工院学子始终牢记先辈们艰苦拼搏的精神，秉持科大追求卓越的理念，投身到各个领域建功立业。

最后，在全场高唱校歌《永恒的东风》旋律中，工程科学学院首届“工成之日”毕业庆典圆满落幕。

（工程科学学院）

中国科大共建英才班、共享人才资源和研究资源的基础上，共同培养出祖国需要的精英人才。

双方与会人员就人才培养理念、英才班运行机制及科教融合实施等具体问题进行了充分交流，中国科大教务处处长曾长淦与中微公司人力资源副总裁蒋雁如分别代表中国科学技术大学和中微半导体设备（上海）股份有限公司签署了合作协议。

（微电子学院 教务处）

“基础学科英才班”学生学术交流会举办

代青年学子昂扬奋进的新篇章。

随后，来自华罗庚数学科技英才班、严济慈物理科技英才班、卢嘉锡化学科技英才班、贝时璋生命科技英才班、钱学森力学科技英才班、赵九章现代地球和空间科技

英才班、华夏计算机科技英才班、王绶琯天文科技英才班的16名学生代表汇报了各自的科研经历、在科大的学习生活和心得体会，表达了对指导老师的感谢。

专家评委根据汇报内容以及

汇报人的表现，评审出报告一、二、三等奖和优秀墙报奖。现场为获奖学生颁奖了奖品。

会后，交流会的墙报展示成果将继续在教学楼陈列展示，供学生交流学习。

（教务处）

少年班学院-档案文博院举行珍贵题词交接仪式

